

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.403

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Miércoles 25 de Agosto de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Se retiran de la fábrica de barquetas de don Tomás Paredes, todos los operarios, motivando esta actitud el no dar trabajo a un operario hasta dentro de tres días.

Fallece en Nules, una hermana del médico del Regimiento de Otumba, don José Huesa.

En el teatro Principal empujaban los ensayos de un coro de hombres organizado por dicha empresa.

La guardia municipal de Nules en el camino del mar a Vicente Martínez, de Soria y Pedro de Gracia, de Zaragoza, por expender moneda falsa.

El señor Vicent propone al Ayuntamiento la expropiación de las casas de Bueso para ensanche del mercado.

Reina en toda España un furioso temporal, por cuyo motivo quedan muchas capitales aisladas.

Los boers derrotan nuevamente a los ingleses, causando muchas bajas.

indisposición; es una lipotimia sin importancia.

Momentos después llegó el médico del Senado, reconoció a M. Guyot y exclamó:

—¡Nada puedo hacer ya; está muerto!

El «Petit Parisien» da cuenta de un caso curioso ocurrido en el examen de un alijo de tabaco efectuado en la aduana de Brest. «Hasta ahora—dice el citado diario—se habían encontrado las cosas más extraordinarias en los paquetes de tabaco, e incluso en el interior de los cigarrillos. Naipes, horquillas, mechoncillos de pelo, agujas, lápices. Pero lo que no se había hallado nunca era una declaración amorosa. Ahora, un aduanero de Brest, al abrir un paquete de cajas de picadura de 0/20, ha experimentado la sorpresa de ver que una de ellas contenía tabaco de calidad muy superior a la marcada en el precio, y además una carta que dice: «Me llamo María X... Soy operaria en la fábrica de tabacos de Z..., joven, buena y bonita. Doy buen tabaco por poco precio y quisiera casarme otra vez.»

No se sabe si el aduanero descubridor de la fantástica «alaha con dientes» habrá picado el anzuelo o se habrá limitado a fumarse el tabaco.

Dicen de Nueva York que el señor Taylor de Middletown, que acaba de celebrar su 75 aniversario, asegura haber recorrido 550.000 kilómetros a pie durante toda su vida.

Con motivo del 111 aniversario de su madre, ha ido a pie estos días de Middletown a Maplewood, lo que representa una distancia de cerca de 50 kilómetros.

Durante cincuenta años este excelente andarín ha sido pastor y boyero y conducía sin dificultad centenares de cabezas de ganado. Es muy conocido entre los profesionales, que le tienen por el hombre que ha conducido los mayores rebaños del mundo y en los más largos trayectos.

FRASES CÉLEBRES

PANEM ET CIRCENSES
(Pan y circo)

Frase de Juvenal en sus epigramas ridiculizando al pueblo romano, tan envilecido y perezooso, que no pedía que le dieran otra cosa que el pan y los juegos del circo. En castellano, copiando la frase, suele decirse: «Pan y toros».

RÁPIDA

De tal suerte ciega una lucha electoral a los hombres, cualquiera que sea la índole de aquella lucha y en tales términos enardece las pasiones, despierta los apetitos y convida a las truculencias que se pierde la noción de la propia dignidad en no pocas ocasiones y se incurre casi siempre en lamentables desvarios. Decimos esto porque se ha registrado el caso, verdaderamente insólito, de dos maestros que hubieron de acudir a Lucena del Cid con ocasión y motivo de la elección del habilitado del distrito no ha muchos días en la invicta Villa celebrada que no han visitado la Colonia Escolar no obstante ser compañeros o camaradas suyos los profesores que la dirigen y no obstante tener en ella colonos discípulos suyos. Si en el llano nieva, qué será en la sierra?

NERBITE.

ANECDOTARIO

VERDI Y EL CRÍTICO

Acababa Verdi de componer «El Trovador», e invitó a uno de los más prestigiosos críticos y mejores amigos suyos, a oír la partitura.

Interpretó el coro de los zingáros, y preguntó al crítico:

—¿Qué te parece?

—Muy mal, contestó éste.

Verdi se frotó las manos satisfecho e interpretó otro trozo de la ópera.

—¿Qué te parece esto?

—Muy mal, repitió el crítico.

Entonces Verdi, abrazando muy contento a su amigo, exclamó:

—He acertado; pues quise componer una obra popular para complacer a todos menos a los grandes jueces, y lo he conseguido.

Y Verdi fué profeta y «El Trovador» se popularizó rapidísimamente.

CANTA MI LIRA

A la señorita María Masip.

Rara distinción. Sin par gentileza.
Ojos bellos, ardientes, soñadores...
que subyugan, con mágicos fulgores,
realizando tu gracia y tu belleza.

En tí, todo respira la grandeza
de la rosa, que es reina de las flores;
y eres el norte de audaces trovadores,
y eres el Sol... que a remontarse empieza.

Es tu alma pura, buena y celestial;
y jamás engañada por el mal,
es digna de alentar entre querubes.

Más que mujer, eres ángel del Cielo,
¡que en vez de andar sobre este triste suelo,
debía deslizarse entre las nubes...!

M. Sanz de Bremond Blanco.

Benicásim y Agosto 1926.

Desde Madrid

IMPRESIONES

Otra vez está sobre el tapete la cuestión Tánger, puesta por el Presidente del Consejo de ministros de España.

El momento es oportuno y el general Primo de Rivera, con visión clara de la realidad, plantea el problema, para solucionar el cual no ha de faltarle, tratándose de asunto a todas luces nacional, no ha de faltarle ni puede faltarle el concurso de la opinión pública.

Todos sabemos lo que significa Tánger para nosotros. Es la afirmación del equilibrio mediterráneo; es la tranquilidad para nuestra zona de protectorado; es la desaparición de la absurda cuña metida en el territorio que nos fué asignado como mandato en virtud del Tratado de 1912.

Sin Tánger no merece realmente la pena de que permanezcamos en el Norte de África, porque aquella plaza es algo esencial para el ejercicio del protectorado español.

Desde 1909 nos hubiéramos quizá librado de muchos de los enormes sacrificios hechos en hombres y en dinero si Tánger y su hinterland hubieran estado sometidos a nuestra influencia. Los que ayer nos discutían nuestros derechos con más encarnecimiento parece que ahora reciben las reivindicaciones españolas con atención y benevolencia.

Es verdad que las cosas han cambiado y Francia sabe ya que sin nuestra colaboración, sin nuestro concurso puede no tener un día de tranquilidad en Marruecos y acaso en otros dominios musulmanes, donde le importa conservar su influencia.

El Estatuto tangerino de 1923 ha agravado la situación de Tánger. Es como diríamos aquí con palabra gráfica, una birria que está pidiendo a voces su sustitución, porque ni el Mandato ni la Asamblea internacio-

nal sirven absolutamente para nada.

Si se dejase en libertad a los habitantes de la plaza para votar, en el caso de un plebiscito, el resultado no hubiera sido, seguramente, dudoso para nuestros intereses, porque todos, incluso franceses e ingleses saben que solo nuestra administración puede acabar con el caos existente.

Italia reclama ahora su parte en este paudemonium tangerino. Se le ha subido a la cabeza el imperialismo y trata de meterse donde no la llaman, como si fuera poco lo que obtuvo de la benevolencia internacional en la Tripolitania y en Cirenaica, a pesar de aquel desastre de Adua que un día la infligió Menelik.

¿Se quiere de verdad el ejercicio de nuestro mandato en Marruecos? Pues necesitamos la garantía de Tánger. ¿Se desea el verdadero equilibrio del Estrecho? Pues Tánger debe ser nuestro.

Es inconcebible el punto de vista de alguna parte de la prensa británica diciendo que no puede Tánger estar en unas solas manos y que se trata de una plaza que no debe ser fortificada por una nación.

¿Consentirían los ingleses la actual situación jurídica política de Tánger si ellos fuesen los encargados de la zona de influencia que tenemos hoy nosotros en Marruecos? Seguramente, no, porque no ignoran a lo que se exponían con esa puerta abierta a todas las codicias internacionales.

No sabemos si es que se quiere enlazar, la cuestión tangerina con la reivindicación por parte nuestra de un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de las Naciones. Si así fuera tenemos la seguridad de que nuestro Gobierno, compuesto de españoles, rechazaría tal pretensión. Una cosa nada tiene que ver con la otra y España no puede renunciar a ninguna de las dos pretensiones, porque ambas son frutas y están basadas en nuestro derecho y en nuestro rango internacional, que debemos mantener a todo trance por decoro patrio y mirando hacia América.

No somos unos advenedizos. Tenemos que defender intereses muy altos, por abolengo y por nuestra importancia presente y los defenderemos, pese a quien pese, con la fuerza de nuestro derecho indiscutible.

Con ese derecho vamos a asistir en Octubre próximo al Congreso postal de Unión panamericana que va a celebrarse en la ciudad de Méjico, siendo la única nación europea que tiene este privilegio.

El resultado de nuestra lucha en Marruecos ha afirmado nuestro prestigio. Por algo Francia, cuando se ha visto seriamente comprometida en una campaña sangrienta, olvidando actitudes anteriores, ha buscado nuestra colaboración y solo con ella, y merced a ella, ha podido salir del mal paso en que se había metido.

En España, por fortuna y ya era hora, vamos dándonos cuenta de lo que significamos en el mundo y no queremos perder las ventajas adquiridas con nuestro propio esfuerzo.

Y ya que el instante es propicio aprovechémoslo para pedir la revisión del Estatuto de Tánger y sostener nuestro preferente derecho para ser sus administradores, ya que, geográficamente, forma parte del territorio de nuestro protectorado y políticamente nos importa, para nuestra misión civilizadora en Marruecos, que esté en nuestras manos.

Camisería MARIÑO

En este elegante y acreditado establecimiento se han recibido las últimas novedades de la temporada de verano tanto en camisería, como en pijamas y otros artículos de la presente estación.



¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis.

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agobian. Por lo mismo hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastío y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 55 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechaza todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Colaboración

LA CINEMATOGRAFÍA

Hermoso es el arte de la literatura, ideal el de la pintura, vibrante el de la música y por último, sublime el de la Cinematografía.

Grandes hombres elevaron a su más alto grado el arte de Cervantes, Españoleto y Beethoven, pero muy pocos han sido los que, sabiendo que el arte más perfecto es el de la Cinematografía, se han dignado colocarlo en el pedestal que le corresponde.

La Cinematografía, como acertadamente dijo un célebre escritor español, hace sentir y ver a la par los encantos más lejanos y recónditos de la creación.

El espectador admira los paisajes tanto glaciales como tropicales; estudia los adelantos modernos, aprecia el trabajo por parte de los artistas como el de los operadores, que exponen su vida por dar a conocer los encantos que la mano del Dios Omnipotente creó para el estudio y perfeccionamiento del hombre.

¡Gloria, pues, al arte mudo! ¡Gloria a los colaboradores que con abnegación sublime, han alumbrado con la antorcha de la civilización, progreso e historia, transportándonos con el pensamiento a las escenas más emocionantes que se registran en los anales de la Historia Universal.

Enterado, pues, caro lector, de estos renglones, que a guisa de prólogo te ofrezco, espero de tu benevolencia continúes leyendo estas crónicas, que en la próxima y bajo el título de la «Producción Nacional», te pondré al corriente de las obras del arte mudo, como así mismo del próximo comienzo de la temporada de cine en Castellón.

Lon Chaney.

Castellón, Agosto 1926.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla valenciana.

Servida en Raciones

A inscriptos 83
» no idem 16
» transeúntes 6
» 12 niños media ración 6
Total 111

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos 70
» no idem 15
» transeúntes 2
» 8 niños media ración 4
Total 91

El Día del Ahorro

Del ministro de la Gobernación a las Cajas de Ahorros de España

La «Gaceta» ha publicado la siguiente Real orden de Gobernación:

«La celebración del «Día del Ahorro» en el año último, cumpliendo uno de los acuerdos del primer Congreso internacional, verificado en Milán en 1924, puso de manifiesto que la economía nacional y los hábitos de previsión tienen una consistencia que el Gobierno de S. M. se propone fortalecer, con todas las acciones de protección y tutela que convienen al interés público por lo que ha acordado proponer la celebración en el presente año del «Día del Ahorro».

Y S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido ordenar a este efecto lo siguiente:

Primero. Se recomienda a todas las Cajas de Ahorro de España que el día 31 de Octubre próximo celebren actos encaminados a difundir la virtud del ahorro por medio de propagandas que expongan con claridad las ventajas que pueden obtener los pueblos que adquieren hábitos de orden y economía.

Segundo. Con ocasión de estos actos, las Cajas de Ahorro procurarán repartir el mayor número de libretas de las respectivas instituciones entre los niños, los desvalidos, los ancianos, los trabajadores, mujeres necesitadas y entre sus titulares más constantes y personas que sean de virtudes sociales ejemplares.

Tercero. Las instituciones y Cajas de Ahorro que se sirvan dar cumplimiento a estos deseos de S. M. el Rey (q. D. g.) deberán en cada localidad convenir el programa de estos actos para que su celebración responda a un plan uniforme con arreglo a las instrucciones precedentes.

Cuarto. Los gobernadores civiles procurarán que la celebración del «Día del Ahorro» revista el mayor esplendor posible, promoviendo, la reunión previa de todas las instituciones que se consagran al desarrollo de éste sin simultanear ésta con ninguna otra de carácter bancario y mercantil; presidiendo los actos que se celebren en la capital de la provincia y estimulando el celo de los señores alcaldes para que hagan lo propio con las que tengan lugar en otras localidades de la misma provincia, o haciéndose representar en otras por los delegados gubernativos.

Quinto. Los gobernadores civiles remitirán a este ministro, dentro del mes de Noviembre,

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 23.-CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

Cuesta de Gaillaux (Francia)

Octubre de 1925

Peán con PEUGEOT bate el record absoluto de motos de la prueba, a salida parada, a una media de 124 kilómetros 650

BRUDOTOS, VELOMOTOS, MOTOCICLETAS, AUTOMOVILES de 5 c. v. 10 e. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v.

(Entrega inmediata)

La Senyera.- Colón, 42.- Castellón

Última Hora

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 24 de Agosto.

El calor del día

En Sevilla el termómetro marcó ayer 54 grados al sol y 43 a la sombra.

En Villanueva de la Serena (Badajoz) llegó a marcar 56 y 43 y medio, respectivamente.

En otras provincias se señalaron temperaturas elevadas, habiendo llegado en algunos puntos a los 50 grados.

Únicamente en las provincias del Norte y Noroeste se acusaron temperaturas relativamente benignas.

Alhucemas mejorado

Se encuentra restablecido de su dolencia el expresidente del Consejo, marqués de Alhucemas.

Los cambios

Los fondos públicos persisten en su firmeza anterior, y los Tesoros acusan solidez.

Hay poco negocio en acciones industriales, mejorando un poco los Tabacos. Los Ferrocarriles están desanimados, y la moneda extranjera denota irregularidad, cediendo los francos 15 céntimos al quedar a 18'45; los dólares, medio. En cambio ganan cuatro las libras y cierran a 31'62.

La causa por el atentado de Garraf

Pasado mañana jueves, a las diez, se reunirá la Sala de vacaciones del Supremo de Guerra para ver y fallar en última instancia la causa instruida con motivo del frustrado atentado contra los reyes en las costas de Garraf.

Los procesados son nueve. Presidirá el vicealmirante Ribera y compondrán el tribunal los generales García Roure y Gil Borja, consejeros togados Valcárcel, Vallespinosa y González Maroto, como ponentes.

Actuará de fiscal el auditor de división Martínez Vega, y de secretario, el señor Méndez Casal.

Estella a Galicia

Parece que durante el próximo

Septiembre el marqués de Estella, acompañado del ministro de Fomento, hará un viaje a Galicia con objeto de visitar los mataderos rurales, para cuya fundación acaba de conceder el Estado un millón de pesetas.

De Marruecos

Noticias oficiales

Sin novedad en toda la zona del protectorado.

El general Godet, jefe de las Intervenciones militares de Marruecos, ha conferenciado extensamente con el general Jordana.

En el frente francés

Larache.—Ha llegado de la zona francesa el comandante de Estado Mayor señor Ungria, acompañado de un capitán francés.

En visita de inspección se halla en la plaza el coronel de Intendencia señor Sánchez Navarro.

Noticias del frente francés dicen que la artillería bombardeó diversos poblados para obligarles a someterse.

En la región de Targuist un avión francés, después de efectuar algunos bombardeos, aterrizó con averías en el motor en territorio enemigo.

El piloto fué hecho prisionero y conducido a presencia del jefe rebelde Laboudi.

Las gestiones para rescatarle han sido ineficaces.

Se ha celebrado reunión de jefes rebeldes de las cabillas de Beni Amit y Beni Reich, acordando oponerse a la próxima ofensiva francesa.

Ha sido muerto un moro traidor

Melilla.—Recientemente se sometió a España un moro que había sido caído del tabor de Abd-el Krim, haciendo entrega de varios fusiles.

Desde entonces dicho moro frecuentaba el sector de Axdir; pero a pesar de su actitud de aparente adhesión, el capitán Bailo tenía sospechas acerca de su lealtad.

En los pasados días, el capi-

tán Bailo realizó una incursión, acompañado de 20 mejanzies de la harca de Solimán, llegado hasta la casa del mencionado indígena en Buxalah, pudiendo encontrar debajo de un horno un silo donde tenía ocultos fusiles e infinidad de cartuchos.

El indígena trató de huir, pero fué muerto por los disparos de los mejanzies.

Del Extranjero

La persecución religiosa en Méjico

Méjico.—Las esperanzas que ayer se consideraban como hechos referentes al próximo arreglo de la cuestión religiosa, se han desvanecido nuevamente.

El Episcopado ha resuelto por ahora no proceder a reanudar la celebración de servicios religiosos.

El boicot organizado por elementos católicos sigue practicándose con la misma intensidad, entretanto que los jefes de Asociaciones de carácter religioso discuten el plan de la campaña de los fieles con el fin de lograr la modificación del texto de la Constitución.

Comentarios de la Prensa a la caída del dictador Pangoalhos

París.—En «L'Echo de París» «Pertinax» atribuye la nueva revolución en Grecia al carácter violento de la dictadura de Pangoalhos.

Una tiranía que no salvaguarda su prestigio, está condenada a desaparecer rápidamente. Termina «Pertinax» preguntándose si el almirante Condurotis cumplirá en 1926 la obra de pacificación que pudo realizar en 1924 y 1925.

«Le Gaulois» dice que Pangoalhos quiso hacer de Mussolini, sin tener las cualidades de hombre de Estado del dictador italiano y ello fué la verdadera causa de su caída.

Añade «Le Gaulois» que Francia no puede olvidar las profundas simpatías entre Francia y Grecia, fortalecidas por tantas afinidades intelectuales y morales, lo cual incita a Francia a hacer votos para que el pueblo helénico pueda por último encauzar de nuevo sus destinos por las sendas del orden y la disciplina.

¿Volverá la monarquía a Grecia?

Londres.—El exrey Jorge de Grecia ha sido interrogado por numerosos periodistas, pidiéndole su opinión sobre el golpe últimamente celebrado en su país.

El rey Jorge se ha negado a hacer manifestación de ningún género.

En cambio el personal de su séquito cree que pronto volverá a Grecia como monarca.

La situación en Grecia

Atenas.—Los jefes de los principales partidos han aceptado la proposición del general Condilis, para formar gobierno de amplia coalición.

El vuelo Nueva York París

Nueva York.—En la actualidad las apuestas a que el capitán Fonck conseguirá atravesar el Atlántico en un vuelo sin escala, están a siete contra tres.

Ya se han atravesado varios centenares de miles de dólares.

El complot contra Mustafá

Constantinopla.—Uno de los organizadores del complot contra Mustafá Kemal, condenado a muerte en rebelión, ha sido detenido en Staranja cuando se disponía a pasar la frontera búlgara.

En los círculos autorizados se desmiente categóricamente el rumor de una supuesta sublevación en Smirna.

Los mineros, hacia la paz

Londres.—El secretario de la Federación de mineros, en un discurso pronunciado esta tarde, ha declarado encontrarse dispuesto a firmar la paz.

La base para llegar a un acuerdo sería la fijación de un salario mínimo de diez chelines diarios.

La situación no es desesperada

Nueva York.—El encargado de Negocios de Nicaragua niega que la situación sea desesperada.

rada, en aquel país como supone la prensa.

El Gobierno domina absolutamente la situación, castigándose severamente a los revolucionarios.

Desmiente también que el movimiento lo hayan motivado rozaduras con los Gobiernos de las repúblicas limítrofes.

Record de velocidad

París.—El aviador Pelletier salió esta mañana del aeródromo de Ville Coublay para batir el record de velocidad de 6.000 kilómetros Roma-Túnez-Casablanca-Madrid-París.

Salió a las cinco y media de la mañana y ha llegado a Roma a mediodía, con buen tiempo, volviendo a salir para Túnez.

En Nápoles existen aún nuevos focos de opinión antifascista

Roma.—De regreso de una gira de propaganda política por toda Italia, el señor Turatti ha declarado que en Nápoles existen aún muchos focos de opinión antifascista, que será preciso extinguir por los consabidos procedimientos del régimen imperante.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 25 Agosto.

Avance francés

En la Dirección General de Marruecos y Colonias se ha facilitado esta mañana a la prensa el siguiente parte oficial:

«A las ocho de hoy ha sido ocupada la posición de Rehana por la 128 división francesa, no encontrando resistencia.

Dicho parte dice que el avance fué apoyado por nuestras fuerzas en cumplimiento de las instrucciones recibidas.

El campamento de Rehana está situado al límite de Asmar, posición que fué ocupada por los franceses en 1920, cuando las tropas españolas ocuparon Xauen.»

Mejoría del Presidente

Se encuentra mejorado de la indisposición que sufrió ayer, el Presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera.

No obstante el ilustre enfermo no ha salido de sus habitaciones particulares.

El general Primo de Rivera recibió las visitas de los generales Martínez Anido, Burguete y duque de Tetuán.

En los Ministerios

Estado

Visitó al ministro el marqués de casa Doumep para hablarle de los deseos de los cosecheros de Jerez relacionados con el tratado comercial con Cuba.

También le visitó el consul de Oran señor Souxa.

Igualmente le visitaron los señores López Clavé y López Meira.

Gobernación

Visitaron al ministro de este departamento su compañero de Fomento y el interino de Marina y los gobernadores civiles de Logroño y Pontevedra.

Pidiendo un licenciamiento

Muchas madres de soldados que están en Africa y cuyos compañeros de la Península han sido licenciados, han visitado al ministro de la Guerra pidiéndole que sean licenciados igualmente.

La buena situación de la campaña hace creer que será atendida esta justa petición.

Hombre muerto

Anoche un guardia urbano encontró en la Moncloa una gorra y un traje.

Sospechando de alguna desgracia se avisó a las autoridades y a las dos de la madrugada fué encontrado el cadáver de un hombre.

Madre desnaturalizada

En la carretera de Chamartín de la Rosa fué encontrado el cadáver de una niña recién nacida, ignorándose el nombre de la desnaturalizada madre.

Tetuán se queda en Madrid

Apesar de lo que se habla dicho, salió solamente ayer para El Ferrol, el ministro de Marina. El de la Guerra, que no pudo

hacerlo por estar indispuerto ha confiado su representación al general Cantón, que es el que en realidad acompaña al ministro de Marina.

El Obispo de Madrid en peligro

El obispo de Madrid, doctor Eijo, que está veraneando en Vigo, salió ayer con varios amigos a dar un paseo por la ría.

Después de almorzar en el lazareto de San Simón, recorrieron varios lugares de la ría y al llegar a la playa de Canido la embarcación encalló entre unas piedras, por haberse acercado demasiado a la orilla.

El obispo y sus acompañantes tuvieron que ser llevados a tierra en hombros de varios marineros y continuaron su regreso a Vigo en automóvil sin más contratiempo.

El equipo de selección española

Con destino al Callao han pasado por Antofagarta los jugadores del Real Deportivo Español de Barcelona.

Se esperaba que jugaran allí algún partido pero dejaron de hacerlo por no haber concertado previamente el precio del match.

Numerosos deportistas tributaron un cariñoso saludo a los equipiers españoles.

Los dramas pasionales

En una casa de la calle de Santa Ana, vivían maritalmente Asunción Molina García, de 18 años y José Campos Garrido, de 23 años.

Anoche tuvieron un fuerte altercado motivado por los celos. Esta mañana se reprodujo la cuestión. Exasperado José, sacó una navaja barbera, asestándole un fuerte golpe en el cuello, cayendo al suelo en medio de un charco de sangre.

Creyendo José que la había matado, se infirió otro navajazo, cayendo junto a su víctima.

Varios vecinos recogieron a los exantemes, trasladándolos a la Casa de Socorro, en donde fueron calificadas sus heridas de pronóstico grave.

Después de enrados fueron trasladados al Hospital de la Princesa.

De viaje

Esta noche saldrá en dirección a Lérida y Barcelona el ministro del Trabajo señor Aunós.

Funcionario deportado

«El Liberal», de Bilbao, publica la siguiente noticia:

«El gobernador don César Ballarín, dijo ayer a los periodistas que por haber asistido a un banquete celebrado en Hendaya en honor de don Miguel de Unamuno, en cuyo acto se vertieron opiniones contrarias al Gobierno español, ha dispuesto el cambio de residencia del contador del Ayuntamiento de Bilbao, don Miguel Armentia y Núñez, quien residirá en el pueblo de Medrano (Logroño).»

De Provincias

FERROL

Se tienen noticias de que en breve visitará este puerto una división naval italiana en la que figuran los acorazados «Pizza» y «Ferrucho», y en cuyos buques hacen viaje de instrucción 219 alumnos de la Real Academia Naval.

Permanecerán en esta población varios días, preparándose algunos festejos.

ZAMORA

Telgrafían de Capaols que Manuel Vernia, de 18 años, al quitarle a un novillo el yugo con que trabajaba en el campo le corneó en el bajo vientre, falliendo a los pocos momentos.

TOLEDO

Durante la capea celebrada en Esquivias, un toro alcanzó a Emilio Sánchez, de 18 años, produciéndole una herida grave en la parte posterior del muslo derecho.

BILBAO

Martín Agüero y la Virgen de Begofía

Telgrafían de Bilbao que esta mañana el diestro Martín Agüero, acompañado de enorme gentío, se ha dirigido al santuario de Begofía con objeto de entregar la oreja de oro que ganó en Madrid en la última corrida de la prensa.

Se hizo cargo de la oreja el capellán de la iglesia, colocándola en la capilla de exvotos. Luego, Martín Agüero, se di-

rigió al club Cocherito donde se sirvió un banquete al que asistieron numerosos amigos.

Martín Agüero recibió con los aplausos del público, las felicitaciones de sus paisanos por el rasgo.

GIJÓN

El consul francés ha obsequiado con un banquete en el Club Náutico al almirante y los oficiales del aviso de guerra francés surto en dicho puerto.

TARRAGONA

El monasterio de Poblet
En vista del mal estado en que se encuentra el monasterio de Poblet y ante el temor de un derrumbamiento de sus paredes, ha marchado el arquitecto municipal con una brigada de obreros, para efectuar obras de apuntalamiento mientras llega el momento de hacer las obras de restauración.

De Barcelona

Esperando a Lóriga

Mañana a las once llegará en este puerto el capitán Lóriga y su mecánico.

A recibir a los aviadores saldrán al muelle las autoridades.

A las dos de la tarde se servirá en el hotel Oriente un banquete en honor de los aviadores Lóriga y Gallarza.

Por la noche asistirán a una función de ópera que se celebrará en la plaza de toros.

El atentado frustrado al Presidente

Esta mañana, en la Sala de Vacaciones de la Audiencia, se ha celebrado la vista de la causa del atentado frustrado al general Primo de Rivera.

A propuesta del fiscal señor Posada, se ha acordado la apertura de juicio oral, y a tal efecto pasará la causa a poder del fiscal para su calificación antes del quinto día.

Después pasará a poder del abogado para su estudio, y probablemente se verá la causa en 15 de Septiembre.

La vuelta a Cataluña

Esta madrugada a las 4'30, saldrán de Reus, con dirección a Igualada los corredores de la VIII vuelta ciclista a Cataluña.

El recorrido es de 200 kilómetros.

Visita

El coronel Lóriga, padre del aviador del mismo apellido ha visitado esta mañana, al gobernador civil.

Un informe

El jefe superior de policía ha ordenado al delegado de la Barceloneta que abra una información sobre las desgracias que pudieron haber ocurrido en la playa de San Sebastián al negarse un bañero a prestar auxilio a unos niños que estaban en serio peligro de ahogarse.

Lo mismo que antes

El gobernador civil ha impuesto 500 pesetas de multa a un individuo empleado en uno de los balnearios marítimos, el cual al ser requerido por un guardia municipal de que los colores de la bandera que ondeaba en dicho establecimiento fueran los nacionales, contestó que ello era muy difícil por ignorar los colores de la bandera española.

Una peregrinación

A las 7'45 de esta mañana marchó la romería a Francia y Zuiza, organizada por «El Correo Catalán» con motivo de sus «Bodas de Oro».

Un síntoma

Han sido destituidos el alcalde y los concejales que componían el Ayuntamiento de Manlleu.

De Marruecos

Instrucciones

Tetuán.—Se han dictado instrucciones para que sea incansable el servicio de vigilancia y caso de ser hostiliadas las fuerzas rechazadas enseguida la agresión.

Detenido

Tetuán.—Ha sido detenido y encarcelado, Julián Mariño, que apuñaló a Aurelia Gómez, con quien vivió maritalmente y ahora el ser requerida de nuevo se negó aquella.

Del extranjero

Chicherín a Francia
Moscou.—En breve marchará a Francia, el ministro ruso Chicherín, el cual se entrevistará con Briand con objeto de enta-

blar negociaciones de la deuda rusa.

Chicherín ofrece 40 millones para cancelar la deuda, y Francia pedía antes 125 millones.

La Reina Guillermina

La Haya.—Los médicos, en vista del mal estado de salud de la Reina Guillermina, le han prohibido que salga de sus habitaciones particulares, ni que reciba en audiencia el día 31 fecha de su cumpleaños.

Nota del Vaticano

A propósito de las noticias publicadas por algunos periódicos, la secretaría de Estado del Vaticano declara que no se ha recibido en el Vaticano comunicación alguna del episcopado mejicano acerca de las negociaciones que se han celebrado con el Presidente Calles, y que tampoco por parte del Vaticano han sido enviadas instrucciones nuevas al episcopado de Méjico.

El general Pangalhos

Atenas.—El general Pangalhos convenientemente custodiado, ha sido trasladado a la isla de Egira.

La entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones y la actitud de España

La «Gaceta de Woos» órgano oficioso de Berlín, escribe acerca de la actitud de España:

Por lo que respecta a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones y a pesar de la reserva deliberada del último comunicado oficial del Gobierno español sobre la última sesión del Consejo de ministros, puede darse por seguro que el Gobierno español no presentará a la Comisión de información una pretensión que haga imposible la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones.

Incluso se asegura que España, confidencialmente, por medio de su embajador en Berlín, ha ofrecido ciertas seguridades al Gobierno alemán.

El periódico termina diciendo: «A causa de las nuevas dificultades que podrían presentarse, el Gobierno alemán ha anunciado públicamente, que no enviará sus delegados a Ginebra antes de recibir la seguridad oficial de que se le concederá un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad.»

Al cerrar

La Colonia Escolar

Cuando nos disponemos a cerrar la presente edición recibimos la siguiente nota de la Alcaidía.

«Dijimos ayer que llegaría hoy a las siete de la tarde a ésta capital la Colonia Escolar, pero los lucenenses han mostrado deseos vehementísimos de obsequiar, antes de partir, a las colonos con una comida y no ha habido otro remedio que acceder a tan nobles y generosos sentimientos que son un motivo más de gratitud para aquel pueblo que en todo momento ha mostrado las más grandes simpatías y deferencias a favor de la Colonia.»

Con este motivo se ha retrasado un día el regreso, siendo la llegada mañana jueves por la tarde a las siete.

Auto-ómnibus

Por poco dinero se vende casi nuevo, marca «Vornag», 35-40, de 22 asientos.

Razón, Pérez Galdós, taller de reparaciones de Roberto Segarra.

Agua de Benasal

se vende en CASA NELO

J. VILAR

Sastre y Camisero

He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Bañines y demás artículos ::: para caballero :::

Encargos a medida

Mayor. 26.-CASTELLÓN

Oficinas y aprendizas

se necesitan en la fábrica de cajas de cartón. Ronda Mijares, 110.

Motores Otto-Deutz
de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL
BOMBAS
centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica
CIT I
Pascual y Genís, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA
Para el estudio de instalaciones de riegos
Más de 5.000 referencias en toda España

Economizar
en la preparación de sopas, legumbres, etc, permite el uso, del

CALDO MAGGI
EN CUBITOS

VAPORES FRUTEROS
Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Contin

COS.....

Municipales
Mañana se reunirá el
gubernativo en la Casa
para hallar infraccio-

Religiosos

La parroquia de la Sangre
de Visperas, se bendijo,
una de las campanas
regalada a la parroquia
por la feligrés doña Ma-

Sociales

El señor don Vicente Blasco
Pastor nos participa la constitu-

Sanitarios

Ayer celebró Sesión la Junta
provincial de Sanidad, despachando
varios asuntos de trá-

Comerciales

Durante el pasado año econó-
mico la exportación de España
a Cuba ha importado pesos

Regionales

La «Gaceta» publica la auto-
rización al ministro de Fomento
para contratar por concurso las

Agrícolas

El ministro de Hacienda, con-
testando a las consultas que
con respecto al libro de ventas

Judiciales

Se sabe que la importante re-
forma de la justicia municipal
está casi ultimada por el minis-

Taurinos

En la plaza de toros de Al-
cala de Guadaíra se celebró
ayer un festival, en el que reapar-

Deportivos

Ayer se regó el campo del Se-
ñorío y mañana, si el estado del
terreno lo permite, se procederá

—El R. Zaragoza y el Huesca
ha declarado a sus jugadores
profesionales, y se espera que
también lo hará el Iberia.

—El R. Zaragoza procede ac-
tualmente a convertir su terreno
de juego en «cancha» de hierba.

—Por el Iberia de Zaragoza han
renovado sus fichas, Ostalé, Al-
bea, Jaumandreu, Rubio y Zu-

Son altas en este club, Galdona,
del Tolosa; Cadarso del Depor-
tivo Logroñés; Echenique, de
la R. S. de San Sebastián; Mar-

—En los «marches» de atletismo
celebrados el domingo y lunes
en Lisboa, ha salido victorioso

Sanitarios

Ayer celebró Sesión la Junta
provincial de Sanidad, despachando
varios asuntos de trá-

Sociales

El señor don Vicente Blasco
Pastor nos participa la constitu-

Sanitarios

Ayer celebró Sesión la Junta
provincial de Sanidad, despachando
varios asuntos de trá-

Comerciales

Durante el pasado año econó-
mico la exportación de España
a Cuba ha importado pesos

Regionales

La «Gaceta» publica la auto-
rización al ministro de Fomento
para contratar por concurso las

Agrícolas

El ministro de Hacienda, con-
testando a las consultas que
con respecto al libro de ventas

Judiciales

Se sabe que la importante re-
forma de la justicia municipal
está casi ultimada por el minis-

Taurinos

En la plaza de toros de Al-
cala de Guadaíra se celebró
ayer un festival, en el que reapar-

Deportivos

Ayer se regó el campo del Se-
ñorío y mañana, si el estado del
terreno lo permite, se procederá

Esas carreteras son una ver-
dadera vergüenza para la admi-
nistración española pero es pre-

—Hemos recibido la visita de
nuestro antiguo y buen amigo
de Salsadella, don Francisco

—Nuestro particular amigo, el
acaudalado exportador de fru-
tas de Villarreal, don José María

—Han sido denunciados al se-
ñor gobernador civil, los indivi-
duos siguientes:

—Por infringir el reglamento de
conservación de carreteras, José
Folch Roca, Vicente Sales Dual-

—Hoy ha vuelto a apretar de lo
lindo el calor, apesar de las es-
peranzas que hizo concebir el

—Será que no habremos purga-
do bastante el delito de nuestra
imprevisión y que todavía tar-

—Porque para otros usos está
probado que hay—ha habido
siempre—la necesaria.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Fuente-En Segures (Be-
nasa), ha regresado nuestro
buen amigo don Vicente Tárrega

Don Vicente Cantos

Se encuentra en Madrid, de
regreso de su excursión por
Suiza, nuestro entrañable ami-

Onomásticas

Hoy ha celebrado sus días el
culto Presidente de esta Audiencia
don Luis Zapatero y con tal

El exsenador Fabié

Del 27 al 29 del presente mes
recalará en San Sebastián, el
ilustre exsenador por Castellón,

Viajeros

El señor Fabié presenció la
reciente reunión en Versalles de
los parlamentarios franceses,

A Toledo

Mañana marchará a la Imper-
rial Ciudad, para reunirse con
los suyos, pasando allí una tem-

A Jaén

Acompañada de un hermano
suyo, alumno de la Academia
de Infantería de Toledo, ha

Excursión veraniega

Haciendo uso de la licencia
que se le ha concedido, ha mar-
chado a Barcelona y San Sebas-

Bien venidos

Para pasar el día de hoy con
sus padres, han llegado esta
mañana de Barcelona, los jóve-

—Hemos recibido la visita de
nuestro antiguo y buen amigo
de Salsadella, don Francisco

—Nuestro particular amigo, el
acaudalado exportador de fru-
tas de Villarreal, don José María

—Han sido denunciados al se-
ñor gobernador civil, los indivi-
duos siguientes:

—Por infringir el reglamento de
conservación de carreteras, José
Folch Roca, Vicente Sales Dual-

—Hoy ha vuelto a apretar de lo
lindo el calor, apesar de las es-
peranzas que hizo concebir el

—Será que no habremos purga-
do bastante el delito de nuestra
imprevisión y que todavía tar-

—Porque para otros usos está
probado que hay—ha habido
siempre—la necesaria.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Fuente-En Segures (Be-
nasa), ha regresado nuestro
buen amigo don Vicente Tárrega

Don Vicente Cantos

Se encuentra en Madrid, de
regreso de su excursión por
Suiza, nuestro entrañable ami-

Onomásticas

Hoy ha celebrado sus días el
culto Presidente de esta Audiencia
don Luis Zapatero y con tal

El exsenador Fabié

Del 27 al 29 del presente mes
recalará en San Sebastián, el
ilustre exsenador por Castellón,

Viajeros

El señor Fabié presenció la
reciente reunión en Versalles de
los parlamentarios franceses,

A Toledo

Mañana marchará a la Imper-
rial Ciudad, para reunirse con
los suyos, pasando allí una tem-

A Jaén

Acompañada de un hermano
suyo, alumno de la Academia
de Infantería de Toledo, ha

Excursión veraniega

Haciendo uso de la licencia
que se le ha concedido, ha mar-
chado a Barcelona y San Sebas-

Bien venidos

Para pasar el día de hoy con
sus padres, han llegado esta
mañana de Barcelona, los jóve-

Nuevo auto
Ha adquirido un «Citroen» el
conocido comerciante y querido
amigo nuestro, don Juan Ferrán.

La familia de Oñate
Se encuentra en la Villa de
nuestro respetable amigo don
Nicolás Gil, la familia de su dis-

Novios de regreso
En el correo de Barcelona
han regresado de su viaje de
novios, nuestro querido amigo

A Granada
Ha marchado a Granada, en
donde acabará de pasar el ve-
rano, la distinguida familia del

Por el difunto Obispo
de Segorbe doctor
Aguilar

Por referirse a este santo va-
ron que rigió un día de modo
ejemplar la diócesis de Segorbe,

En la Diputación

El presidente accidental de la
Diputación, don Carlos Sanz de
Bremond, ha expedido esta ma-

—Excmo. señores presiden-
te del Consejo de ministros y
ministro de Estado.—Esta cor-

—Excmo. señor presidente
Consejo Economía Nacional.—
En nombre de la Diputación

En la Delegación de Hacienda

Jefe accidental.
Ausente el digno Administra-
dor de Rentas Públicas de la

En el Ayuntamiento
Se ha reunido esta mañana
la comisión permanente munici-

Sesión de la Permanente

Se ha reunido esta mañana
la comisión permanente munici-
pal bajo la presidencia del al-

La hija del Presidente

De la información de Burria-
na que publica «Las Provincias»
de hoy, reproducimos la sigui-

Capítulo de enfermos

Se encuentra enfermo nuestro
amigo el reverendo don Enrique
Ferrerres Cot, organista de la

Viajeros

El señor Fabié presenció la
reciente reunión en Versalles de
los parlamentarios franceses,

Gobierno Civil

El señor gobernador ha reci-
bido hoy las visitas del alcalde
de Villarreal, señor Olcina, con

Visitas

El señor gobernador ha reci-
bido hoy las visitas del alcalde
de Villarreal, señor Olcina, con

A Toledo

Mañana marchará a la Imper-
rial Ciudad, para reunirse con
los suyos, pasando allí una tem-

A Jaén

Acompañada de un hermano
suyo, alumno de la Academia
de Infantería de Toledo, ha

Excursión veraniega

Haciendo uso de la licencia
que se le ha concedido, ha mar-
chado a Barcelona y San Sebas-

Bien venidos

Para pasar el día de hoy con
sus padres, han llegado esta
mañana de Barcelona, los jóve-

de de Almarora, señor Grifo,
con el primer teniente de alcal-
de, señor Serra y secretario del

—Excmo. señores presiden-
te del Consejo de ministros y
ministro de Estado.—Esta cor-

—Excmo. señor presidente
Consejo Economía Nacional.—
En nombre de la Diputación

En la Delegación de Hacienda

Jefe accidental.
Ausente el digno Administra-
dor de Rentas Públicas de la

En el Ayuntamiento
Se ha reunido esta mañana
la comisión permanente munici-

Sesión de la Permanente

Se ha reunido esta mañana
la comisión permanente munici-
pal bajo la presidencia del al-

La hija del Presidente

De la información de Burria-
na que publica «Las Provincias»
de hoy, reproducimos la sigui-

Capítulo de enfermos

Se encuentra enfermo nuestro
amigo el reverendo don Enrique
Ferrerres Cot, organista de la

Viajeros

El señor Fabié presenció la
reciente reunión en Versalles de
los parlamentarios franceses,

Gobierno Civil

El señor gobernador ha reci-
bido hoy las visitas del alcalde
de Villarreal, señor Olcina, con

Visitas

El señor gobernador ha reci-
bido hoy las visitas del alcalde
de Villarreal, señor Olcina, con

A Toledo

Mañana marchará a la Imper-
rial Ciudad, para reunirse con
los suyos, pasando allí una tem-

A Jaén

Acompañada de un hermano
suyo, alumno de la Academia
de Infantería de Toledo, ha

Excursión veraniega

Haciendo uso de la licencia
que se le ha concedido, ha mar-
chado a Barcelona y San Sebas-

Bien venidos

Para pasar el día de hoy con
sus padres, han llegado esta
mañana de Barcelona, los jóve-

Sucesos del día

Escándalo

Por armar un fuerte escan-
dalo en la calle de Santa Na-
talia, ha sido denunciado al

Riña

En el kilómetro 15 de la ca-
rretera de Catí, le fué pedido
paso por el chauer Rafael Die-

Incendio

En un pajar que posee en la
masía «Pou de Nosca», Fran-
cisco Querol, se prendió fuego

Registro civil

Nacimientos

José Pascual Rubert Belen-
guer, S. Roque 155.

Defunciones

Teresa Vives Soriano, 81 años,
Carlos Llinás, 2.

Día religioso

Santos de mañana

Santos Ceferino, Papa y mártir;
Ireneo, Abundio, Segundo,
Alejandro, Simplicio y sus hijos

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta
Horas en la iglesia de Santa
María.

Auto Amilcar

con arranque e instalación elec-
trica se vende urgentemente por
tres mil quinientas pesetas.

Almacén

Se alquila en la calle Asensi,
número 20 y Moyano (sin nú-
mero), espacioso y con mucha

Extracto Dulcamara depurativo

DR. CASASA

Pildoras depurativas, Dr. Casasa

Pomada antiherpética, Dr. Casasa

Sistema depurativo para
el tratamiento de enfer-
medades de la piel

ECZEMAS

IMPÉTIGOS

PSORIASIS

URTICARIOS

TIÑAS

Ulceras de las piernas
Pruritos, etc.,
Depósito: Farmacia de don Juan
Castelló.—Castellón de la Plana

TOMÁS VICIÑO

LUIS VIVES, 5

Camas completas

DESDE 9 DUROS

La Parisiën

Gran Salón Peluquería de Señoras
ONDULACION PERMANENTE
CUARTO DE BAÑO
MASAJES AL FANGO
DE PILACIONES

Se necesita

un dependiente que sepa bien
su obligación en la Peluquería
de Jaime Arzo, R. Zorrilla, 4.

Se necesita

un dependiente que sepa bien
su obligación en la Peluquería
de Jaime Arzo, R. Zorrilla, 4.

bre próximo, una información expresiva de los siguientes datos:

- a) Cajas concurrentes a los actos del «Día de Ahorro».
- b) Capital que representen estas Cajas.
- c) Número de libretas que poseen.
- d) Interés que abonan según plazos y circunstancias.
- e) Sucursales que poseen.
- f) Número de funcionarios que sostienen.
- g) Nombre de la presidencia.
- h) Concurrentes a él y calidad de las personas.
- i) Premios constituidos con su importe y su significación.
- j) Nombres de los imponentes o personas a quienes entregarán en premio las libretas.
- k) Extracto de los discursos pronunciados.
- l) Reseña de cuantas otras circunstancias y detalles hayan ocurrido en el acto.

Los informes, para su más claro examen, deberán redactarse siguiendo el orden alfabético consignado en el párrafo anterior.

In Memoriam

En plena juventud y cuando la vida parecía sonreírle, dejó de existir el malogrado Emilio Monserrat García (Q. E. P. D.) dejando tan inesperado fallecimiento, heridas en sus deudos y amigos que han de tardar en cicatrizar.

Cumpliose lo protocolario, pero nosotros, inducidos quizá por el incommensurable afecto que profesamos al finado, apasionadamente, creemos que no basta cumplir con el imperativo del ritual y que hay que hacer algo que estimule a perseverar en la excelsa ruta que siguió el que fué ejemplar maestro, a los que han de oficiar en el nuevo templo levantado para el cultivo adecuado de inteligencias infantiles, moderno baluarte contra la incultura, cuya erección se debe a la perseverante labor edilicia que hizo en el Ayuntamiento el llorado Emilio Monserrat García.

Para que muchos puedan espezarse en el recuerdo de aquella vida rectilínea, generosa, de capacitación profesional, de

adecuadas funcionales, de sugestivas idealidades que florecieron en cantinas y colonias escolares—excelentes obras de reparación social—, ecuaciones que planteó y resolvió felizmente mi malogrado amigo-hermano, requiérese, y al efecto elevo respetuosa súplica, que el excelentísimo Ayuntamiento de Castellón, en cuya actuación destacó el finado, como muy sentidamente ha dicho el celoso y digno Alcalde que lo preside, haga esculpir unas letras evocadoras que sean testimonio donde pueda perdurar la labor titánica que realizó el que fué valor indubitable y enalteció al Magisterio Español, dejando tras sí luminosa estela de recuerdos, de laboriosidad, de fervoroso amor a la niñez, a la que inculcó todo cuanto es necesario para rendir en holocausto de la Patria sazonados frutos intelectuales, manuales o mixtos.

En el edificio escolar de San Roque y en la escuela de la calle de Herrero, debe perpetuarse el nombre de Emilio Monserrat García y creemos que con ello se rendiría un tributo de merecida justicia.

Esta es la modesta honra fúnebre que con el corazón lacerado y los ojos enturbiados por lágrimas, dedicamos al que fué modelo de maestros y amigo y cuya memoria veneramos deshojando unas siemprevivas que quisieramos ver transformadas en letras fulgurantes y enaltecedoras que a la vez que fueran pregón de méritos, fueran estimuladoras.

José Sánchez Asensi.
Casinos (Valencia) Julio 1926

«Del Castellón Viejo»

por V. Gimeno Michavila

Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos. El producto de la misma destinase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón».

De venta en la librería de Armentot y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

El ingreso en el cuerpo de interventores de fondos de administración local

Una real orden que inserta la «Gaceta» de ayer, señala las condiciones que se requerirán para realizar los exámenes de aptitud para el ingreso en el Cuerpo de interventores de fondos de administración local.

Se requerirá ser español, mayor de 23 años, haber observado buena conducta, justificada a juicio del tribunal, por informe de la alcaldía del pueblo de residencia y carecer de antecedentes penales.

Será preciso también reunir alguna de las condiciones siguientes:

Estar en posesión del título de profesor mercantil.

Haber prestado servicio durante dos años, con la categoría y sueldo de oficial en dependencia de contabilidad, del Estado, de la Provincia o del Municipio.

Pertenecer al cuerpo pericial de contabilidad del Estado.

Pertenecer al cuerpo de administración del Estado, con categoría y sueldo de oficial primero o segundo, siempre que se acrediten más de cinco años de servicios efectivos, dos de ellos en dependencia del Estado donde se examine, liquiden o aprueben cuentas y poseer además el interesado un artículo académico adquirido en establecimiento oficial.

Pertenecer al Cuerpo de secretarios dentro de la primera categoría, siempre que se hayan prestado en ella cuatro años de servicio, como mínimo, en uno o varios ayuntamientos.

Pertenecer al cuerpo de secretarios dentro de la segunda categoría, siempre que se haya desempeñado el cargo de secretario interventor durante diez años.

Ser suboficial o sargento del ejército, siempre que se haya desempeñado cargo en oficina de contabilidad, en centros o cuerpos militares, durante tres años.

Haber desempeñado interinamente por espacio de más tres

años, alguna intervención de fondos con arreglo a lo determinado en el párrafo segundo, del artículo 74, del reglamento y real orden de tres de Noviembre de 1925.

Peregrinación de Otoño a Lourdes-Begoña y Limpias

Esta piadosa expedición organizada por el Fomento Nacional de Peregrinaciones de Figueras (Gerona), tiene el presente año especial atractivo por visitarse, además de los célebres santuarios citados, las ciudades de Toulouse, Pau, Biarritz, Bayona, San Sebastián y Bilbao. El viaje se hará siempre de día, con lo cual se procurará a los inscritos el necesario descanso y dar lugar a poder disfrutarse de espléndidos panoramas.

El itinerario ha sido presentado en lujosa circular ilustrada que puede pedirse al Fomento o a cualquiera de los numerosos centros establecidos. La salida de Barcelona tendrá lugar el día 15 de Septiembre, para regresar el 26 por la noche, siendo los precios de 760 pesetas en primera clase, 515 en segunda y 360 en tercera.

Para inscripciones en Castellón de la Plana: Rdo. don José Luis Adell García, Cervantes, 14.

Libros, Revistas y Periódicos

Biblioteca clásica de Prometeo

«Ruiz de Alarcón, Juan.—Teatro: La verdad sospechosa, Los pechos privilegiados, Ganar amigos.»

Uno de los mas correctos escritores dramáticos del siglo de oro de nuestra literatura fué el mejicano don Juan Ruiz de Alarcón, de quien nos ofrece la Editorial «Prometeo» las mas escogidas muestras de su teatro con las comedias antes nombradas. «La verdad sospechosa» dió motivo a Corneille para escribir su farsa «El mentiroso». Las otras comedias son encantadoras y perfectos modelos de buena elocución.

Como los demás volúmenes de esta recomendable y valiosa «Biblioteca Clásica», se vende a dos pesetas el ejemplar en todas las librerías, bibliotecas de estaciones, y en la Editorial «Prometeo», de Valencia.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGAS, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

¡Oiga la nueva Buja Bosch!



en su coche y aumentará notablemente su rendimiento en todos los Garajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA
F. XAUDARÓ Y C. IA
BARCELONA-MADRID

Pídase en Cafés y Bares FRUITAM

Refresco agradable. Aroma y bouquet exquisito. Rechácese toda botella que no lleve estampada en la etiqueta o tapón corona el nombre registrado BLANDINIÉRES.

P. OLIVÉ SANROMÁ. - - CASA BLANDINIÉRES
Ronda del Mijares, 139 y 141 - - CASTELLÓN

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON **CREOSOTAL**

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS. CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS. INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL.

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID



CITROËN

UNIFICA SU FABRICACION

BAJA PRECIOS

10 HP. con frenos en las 4 ruedas

Chassis Ptas. 4.800	Cabriolet, 3 plazas 7.650
Torpedo, 4,5 plazas id 5.950	Landaulet taxi - - - 7.600
Cond. Int. 4,5 id. 6.900	Camioneta - - - - - 6.300

Todos los modelos equipados con arranque, alumbrado y bocina eléctricos, herramientas y cinco ruedas completas. Estos precios se entienden puestos en frontera

AGENTES GENERALES
AUTOLOCOMOCION S. A. § Herrero, 23-Garage Castellón